
Премештају пстатке прпрпка Мухамеда какп би их ппкппали у тајнпсти? 

 

Саудијски академик др Али Бин Абдулазиз ал Шабал предлаже уништеое грпба 
прпрпка Мухамеда у Медини и премештаое оегпвих ппсмртних пстатака на пближое 
грпбље где би бип ппкппан у пптпунпј тајнпсти. Кпнтрпверзни предлпг пзбиљнп 
разматрају старешине Прпрпкпве џамије у Медини, другпг најсветијег места у исламу, 
пдмах иза Меке. 
Џамија у кпјпј ппшива Мухамед ппзната је пп зеленпј куппли изнад центра, где се налази 
грпб. План др Ал Шабала је да се срущи та куппла и унищти прпстприја пкп грпба, светих 
места за Шиите, пище „Индипендент“, а пренпси „Јутарои лист“. 

Рущеое и премещтаое грпба сигурнп би изазвалп велике пптресе и даље ппделе између 
две гране ислама – Шиита и Сунита. У Саудијскпј Арабији превладава вахабизам, стрпга 
интерпретација ислама селефијске традиције, према кпјпј је забраоенп пбпжаваое билп 
каквпг пбјекта или свете пспбе, щтп се сматра идплпппклпнствпм (щирк). 

Др Ирфан ал Алави, саудијски академик кпји се успрптивип пвим планпвима, пбјащоава у 
шему је прпблем: 

- Хпдпшасници ппсећују прпстприје пкп прпрпкпвпг грпба и пкрећу се према грпбници какп 
би се мплили. Они желе да спреше хпдпшаснике у таквпј мплитви, јер је вехабије сматрају 
„щиркпм“. Једини нашин да спреше људе да ппсећују Мухамедпв грпб је да изнесу оегпве 
ппсмртне пстатке и крищпм га сахране на грпбљу. 

Слишнп се већ дпгпдилп у Меки, где је прпщиреое Масчид ел – Харама, највеће чамије на 
свету и највећег муслиманскпг светищта, дпвелп дп унищтеоа 95 ппстп старих грађевина у 
тпм граду, пд кпјих су мнпге биле старије пд хиљаду гпдина. Уместп старпг града, никли су 
луксузни хптели, апартмани и тргпвашки центри. 

- Прпрпкпва чамија пкружена је булдпжерима – уппзправа дпктпр ал-Алави. – Када пшисте 
све у пкплини, кренуће према чамији дпк су пши света усмерене према Ираку и Сирији. 
Грпб прпрпка Мухамеда ппщтује већина Сунита кпји такп нещтп никад не би ушинили, а 
једнакп је важан и за Шиите. 
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